Skloňování podstatných jmen rodu ženského
U některých podstatných jmen rodu ženského/feminin v češtině dochází:
a) ke ztrátě kvantity (délky) samohlásky v některých pádech.
skála – vedle skal (2. pád množného čísla)
lípa – lip (2. pád množného čísla)

b) ke změnám samohlásek:
í – ě: díra – děr (2. pád množného čísla)
ou – u: moucha – much (2. pád množného čísla)

1. Nahraďte podstatné jméno v 1. pádě množného čísla podstatným jménem ve 2. pádě množného čísla.
A.
Nad stromy létalo hejno (vrány) ________________________.
Na louce se pase stádo (krávy) ___________________________.
Údolím se rozléhalo kuňkání (žáby) ______________________.
Na papíře byla spousta divných (čáry) _______________________.
Vojsko dosáhlo vítězství za cenu velkých (ztráty) ________________________.
V této budově Českých (dráhy) ___________________ bude i čekárna.
Při prohlídce hradu jsme museli projít několik (brány) _____________.
Cesta nás stála hodně (síly) _______________________.
Mezinárodní soustava (míry) _______________ a (váhy) __________________.
Zítra je na programu uzavírání (smlouvy) _______________________.
V lese jsme nasbírali spoustu (houby) ___________________.
Včera byla velká bouřka a někde napadly závěje (kroupy) _______________.
Na obrazech jsou květiny z (louky) __________________ v našem okolí.
Po vykácení lesa ležely všude hromady (klády) _____________________.

B. 
Na internetu si můžeme objednat spoustu deskových (hry) ______________.
V budově sídlí několik (firmy) __________________.
Přes les vede několik upravených (cesty) ______________________.
Na cestu nám svítila světla pouličních (lampy) ____________________.
Vytáhli jsme všechno ze svých (kapsy) ______________________.
Neznáte nejnovější výsledky (volby) ________________________?
Výstava nabízí modely několika zajímavých (stavby) ______________.
Účinkující na koncertě zahráli více než dvěcet (skladby) _____________.
Univerzita má dnes více než deset (fakulty) ________________.
Před sluncem jsme se schovali do stínu (palmy) __________________.
Dům není postaven z panelů, ale z (cihly) ______________________.
Je jasno a na obloze svítí spousta (hvězdy) _________________.
Vzal nám vítr z (plachty) ___________________.
Kniha nabízí přehled a charakteristiku současných (sekty) ___________________.
Máme ještě dvě krabičky (zápalky) ______________________.
Z kmenů (vrby) _____________________ už rostou nové větve.

C.
Doplňte podstatné jméno v závorce ve správném tvaru.
Přinesli několik (láhev) __________ vody.
Náhle ryba mrskla (ploutev) ____________ a rychle odplavala do řeky.
[bookmark: _GoBack]Na zahradě je několik záhonů s (mrkev) _____________.
V létě si vždy kupuji meruňky a spoustu (broskev) _______________.
V poli jsme zahlédli dvě nebo tři (koroptev) ______________.
Zeleninu jsme připravili na (pánev) _________________ se speciálním povrchem.
Pěstují se zde i (tykev) ___________________?
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